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Заслушав и обсудив отчет заведующего кафедрой «Анатомия человека» д.м.н., проф. Калмина Олега Витальевича за 2020-2024 годы и сообщение председателя комиссии заведующего кафедрой «Теоретическая и прикладная механика и графика» д.т.н. проф. Муйземнека Александра Юрьевича, Ученый совет ПГУ отмечает:
- кафедра «Анатомии человека» располагает достаточным кадровым потенциалом, учебно-методической, материально-технической базами для подготовки высококвалифицированных специалистов. Кафедра не является выпускающей и принимает участие в реализации основных образовательных программ специалитета: 31.05.01 Лечебное дело, 31.05.02 Педиатрия, 31.05.03 Стоматология; 30.05.03 Медицинская кибернетика»;
- на кафедре по состоянию на сентябрь 2024 года работают 10 штатных преподавателей: заведующий кафедрой, 1 профессор, 5 доцентов, 2 старших преподавателя и 1 ассистент. Из штатных сотрудников 70% имеют ученую степень, в том числе докторов наук – 20%;
- базовое образование всех преподавателей, научные специальности преподавателей с учеными степенями и/или званиями соответствуют профилю подготовки, осуществляемой кафедрой, и преподаваемым дисциплинам. Средний возраст штатных преподавателей составляет 45 лет;
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]- учебный процесс кафедры полностью обеспечен методически – имеются УМК по всем закрепленным дисциплинам, включая утвержденные рабочие программы дисциплин и фонды оценочных средств. Необходимые элементы УМК размещены в ЭИОС. Подготовлены 7 онлайн-курсов категории 1 и 26 онлайн-курсов категории 2;
- научная работа кафедры ведется в соответствии с тематическим планом университета по направлениям «Антропология населения Пензенской области», «Морфология зубочелюстной системы», «Морфометрический эталон внутриорганного сосудистого русла почки человека». Преподавателями кафедры за 2012-2024 гг. опубликовано Преподавателями кафедры за 2020-2024 гг. опубликованы 141 статья, индексированная в РИНЦ, в том числе 75 статьей в изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов ВАК России, 13 – RSCI, 28 – ядро РИНЦ, 20 – в Scopus и Web of Science; 2 монографии. Средний индекс Хирша РИНЦ составляет 4.7;
- активно ведется работа по созданию объектов интеллектуальной собственности – за отчетный период получены 8 патентов на изобретения, 2 патента на полезные модели, 49 свидетельств о регистрации базы данных и программ для ЭВМ;
- за 5-летний период сотрудниками кафедры было подано 14 заявок на участие в конкурсах на проведение научных исследований;
- студенческая наука осуществляется в рамках работы студенческого научного кружка «Анатомия человека». На кафедре проводится работа по включению в НИР студентов. Студенты являются участниками научных мероприятий, ведут публикационную деятельность, включены в работу подготовки заявок для участия в конкурсах и грантах по научным тематикам кафедры. За отчетный период под руководством преподавателей кафедры обучающимися опубликовано 35 работ, получены 3 гранта конкурса «Ректорские гранты» (2022, 2023, 2024); 1 грант молодежного форума iВолга (2020), 1 грант по программе «У.М.Н.И.К.».
- ППС кафедры активно принимают участие в реализации образовательных программ с использованием языка-посредника по специальностям «Лечебное дело» и «Стоматология», 70% преподавателей кафедры ведут преподавание на английском языке 5 дисциплин;
- воспитательная работа на кафедре организована в соответствии с Рабочей программой воспитания и направлена на формирование у студентов таких качеств, как нравственность, патриотизм и гражданственность; воспитательная работа проводится на индивидуальном и групповом уровне и включает следующие формы: беседы, организация мероприятий, сопровождение, мониторинг социальных сетей и т.д. Особое внимание уделяется индивидуальной работе со студентами, направленной на психолого-педагогическую поддержку и профилактику деструктивных проявлений в молодежной среде;
- по результатам мониторинга сайта кафедры, проведенного в ноябре 2023 года (http://usk.pnzgu.ru/monitoring), кафедра набрала 100 балла из 100. Официальный сайт кафедры (https://dep_anatom.pnzgu.ru) структурирован и содержит необходимую информацию. В освещении своей деятельности кафедра использует как внутренние (сайт факультета, сайты кафедр, сайт университета, «Университетская газета», группа кафедры в социальной сети «ВКонтакте»), так и внешние ресурсы;
- за отчётный период рейтинговая оценка кафедры составила: в 2020 году – 11 место, в 2021 – 10, в 2022 – 15, в 2023 – 22. Рейтинг заведующего кафедрой О.В. Калмина – в 2020 году – 33 место, в 2021 – 12, в 2022 – 18, в 2022  – 50.
Вместе с тем, Ученый совет университета отмечает, что на кафедре имеется ряд проблем, требующих решения:
· недостаточный уровень остепененности ППС;
· объем НИР на 1 НПР не соответствует критериальным значениям, установленным Министерством науки и высшего образования, университетом.

На основании вышеизложенного Ученый совет университета постановил:
1. Признать работу кафедры «Анатомия человека» за 2020-2024 гг. и работу заведующего кафедрой О.В. Калмина удовлетворительной, утвердить Программу развития кафедры на 2025-2029 годы.
2. Поручить заведующему кафедрой «Анатомия человека»:
· [bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]организовать необходимые условия для завершения диссертационных исследований старшими преподавателями кафедры
срок - в течение 2025-2027 гг.
· активизировать участие сотрудников кафедры в выполнении госбюджетных и хоздоговорных НИР с целью соответствия объема выполненных научных работ требованиям мониторинга эффективности организаций высшего образования
срок - в течение 2025-2029 гг.
- выстраивать научные коллаборации по проведению научных исследований на основе партнерских соглашений с кафедрами университета, организациями сектора высшего образования и научными организациями
срок - в течение 2025-2029 гг.
- в индивидуальных планах преподавателей, не являющихся кураторами, в разделе воспитательной работы конкретизировать содержание и результаты работы
срок - в течение 2025-2029 гг.
- обосновать необходимость выделения дополнительных площадей для компьютерного класса и антропологической лаборатории кафедры и в установленном порядке подать предложения по закупке для кафедры компьютерной техники и мультимедийного анатомического стола
[bookmark: _GoBack]срок - в течение 2025-2026 гг.

Председатель ученого совета					 А.Д. Гуляков


Ученый секретарь ученого совета				О.С. Дорофеева
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