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Заслушав и обсудив отчет заведующего кафедрой «География» ФФМЕН ПИ им. В.Г. Белинского, к.г.н., доцента Симаковой Н.А. о работе  кафедры за период с 2020 г. по 2024 г., доклад председателя комиссии по проверке учебно-методической, научной, воспитательной и других направлений работы кафедры д.м.н., профессора Микуляк Н.И. Учёный совет университета отмечает:
- кафедра «География» располагает достаточным кадровым потенциалом, учебно-методической и материально-технической базами для подготовки высококвалифицированных специалистов по направлениям подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями), профили «География. Безопасность жизнедеятельности» и 44.04.01 Педагогическое образование, магистерская программа «Географическое образование»;
- на кафедре работают 5 преподавателей, в т.ч. 4 кандидата наук, доцента. Старший лаборант кафедры является преподавателем СПО;
- доля научно-педагогических работников, имеющих учёную степень, в текущем году составляет 80 %;
- средний возраст штатных преподавателей кафедры – 55,8 лет. 
               - базовое образование всех преподавателей и научные специальности преподавателей с учеными степенями и званиями соответствуют преподаваемым дисциплинам. 
           - за последние 3 года все преподаватели кафедры прошли повышение квалификации.
          Контингент обучающихся по состоянию на сентябрь  2024 г. составляет 138 студентов по всем формам обучения. Показатели абсолютной успеваемости студентов бакалавриата составляют от 86,5 % до 100 %, показатели качества знаний – от 75,1 % до 100 %;
           По всем дисциплинам, закрепленным за кафедрой на 2024-2025 учебный год, имеются утвержденные рабочие программы, оформленные в соответствии с нормативными документами ПГУ. 
          Согласно тематического плана инициативных НИР сотрудниками кафедры выполняются две НИР: «Геоэкологическое исследование культурных ландшафтов Пензенской области» (руководитель – доц. Артемова С.Н.) и «Закономерности и факторы пространственной дифференциации хозяйства Пензенской области» (руководитель – доц. Симакова Н.А.).
         За 2020–2024 гг. преподавателями кафедры опубликовано 68 статей в журналах, индексированных в РИНЦ, 13 статей в изданиях, включенных в перечень ВАК, 1 статья в журнале, входящем в базы данных WOS, RSCI и в ядро РИНЦ. Объем НИР за отчетный период составил 700 тыс. руб.
         Научная работа преподавателей кафедры ориентирована на привлечение студентов к выполнению актуальных исследований по проблемам географической науки. За отчетный период под руководством преподавателей кафедры студен-тами опубликовано 78  научных статей. Студенты участвовали в конкурсах, конференциях, олимпиадах, профессиональных соревнованиях различных уровней, на которых получено 17 наград.
          Воспитательная работа на кафедре организована в соответствии с планами воспитательной работы университета, института, факультета и кафедры.
          Профориентационная работа проводится в рамках университетских, ин-ститутских, факультетских и кафедральных мероприятий, во время проведения муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников по географии, географо-краеведческой олимпиады школьников, посвященной памяти уроженца Пензенской губернии, исследователя Русской Америки Л.А. Загоскина, во время проведения геоэкологических и этнографических экспедиций школьников (совместно со студентами) по территории Пензенской области, во время посещений школьниками минералогического музея (коллекции).
         Кафедра уделяет должное внимание вопросам трудоустройства выпускников. Доля выпускников, трудоустроенных в образовательных организациях, составляет от 67 до 82 %.

          Вместе с тем, Ученый совет отмечает, что для повышения результативности работы кафедры «География» необходимо:
         -   активизировать участие преподавателей в конкурсах грантов и хоздоговорных темах в связи с несоответствием дохода от НИОКР (НИР) на 1 НПР плановым показателям;
[bookmark: _GoBack]        - принять меры по выполнению наукометрических показателей по публикации статей в журналах, индексируемых в высокорейтинговых российских и международных базах данных;
- повысить активность участия студентов в научно-исследовательской работе;
         - увеличить количество разрабатываемых онлайн-курсов по дисциплинам кафедры и внедрение их в учебный процесс.

Исходя из вышеизложенного, Ученый совет постановил:

1. Утвердить отчет заведующего кафедрой «География» ФФМЕН ПИ им. В.Г. Белинского, к.г.н., доцента Н.А. Симаковой и признать работу кафедры в период с 2020 г. по 2024 г. удовлетворительной.

2. Утвердить программу развития  кафедры «География» до 2029 г.

3. Поручить декану ФФМЕН и зав. кафедрой «География» организовать работу по исполнению утвержденной программы развития.
· Приоритетным направлением развития кафедры считать подготовку высококвалифицированных кадров в области образования и науки, способных, используя прогрессивные образовательные технологии и достижения науки, внести эффективный вклад в развитие региона. С этой целью:
продолжить работу по подготовке и изданию учебных и учебно-методических пособий по дисциплинам кафедры (не менее 2 пособий ежегодно);
срок исполнения - 2025-2029 гг.                      Отв. – зав. кафедрой 
· преподавателям   разрабатывать ежегодно не менее двух онлайн-курсов 2 категории по дисциплинам кафедры и внедрять их в учебный процесс.
срок исполнения - 2025-2029 гг.                      Отв. – зав. кафедрой                                         
4. Заведующему кафедрой активизировать работу преподавателей кафедры по основным направлениям научно-исследовательской деятельности:
· по публикации статей в журналах, входящих  в международные базы данных, в RSCI, в ядро РИНЦ (не менее 1 статьи ежегодно) и в изданиях из перечня ВАК (не менее 3 статей ежегодно);
·      довести фактический показатель объемов планируемых НИР на 1 НПР до 75 тыс. руб.;
· по участию преподавателей в конкурсах  грантов и хоздоговорных темах, подавая ежегодно не менее 2-х заявок.
 срок исполнения - 2025-2029 гг.                      Отв. – зав. кафедрой
   5. Продолжить работу по ежегодному привлечению студентов к участию в научно-образовательных мероприятиях (международных – не менее 3 студентов, всероссийских – не менее 10 студентов).
    срок исполнения - 2025-2029 гг.                   Отв. – зав. кафедрой                                     
  6. Продолжить работу по основным видам воспитательной работы, профориентационной деятельности, трудоустройству выпускников, информационной открытости, в том числе:
· увеличить количество мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни обучающихся.
  срок исполнения - 2025-2029 гг.                      Отв. – зав. кафедрой       
                                                

Председатель Ученого совета                                            А.Д. Гуляков

Ученый секретарь Ученого совета                                 О.С. Дорофеева
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